

Отзыв научного руководителя  
доктора социологических наук, профессора

Магидович Марины Леонидовны о  
диссертационном исследовании

**Максима Васильевича Иванова,**

представленном на соискание ученой степени кандидата культурологии

**«Экстремальный туризм как явление культуры**

**Республики Саха (Якутия) XXI века»**

по специальности 5.10.1. Теория и история культуры, искусства (культурология)

С Максимом Васильевичем Ивановым мы познакомились в 2015м году на кафедре культурологии СВФУ им. М.К.Аммосова, где он преподавал и участвовал в совместном исследовании наших кафедр. С 2016 по 2019 год М.В.Иванов работал и на кафедре туризма того же университета, что послужило основой в выборе темы его диссертационного исследования по культурологии экстремального туризма в регионе. Весной 2021го года М.В.Иванов прикрепился к РГПУ им.А.И.Герцена для завершения работы над диссертацией без прохождения аспирантуры. За первые два года прикрепления сдал кандидатские экзамены по специальности, подготовил и опубликовал восемь статей по теме исследования, из которых пять статей ВАК (4 по искомой специальности, одна входит в ядро РИНЦ), активно участвовал во всероссийских конференциях и конференциях с международным участием, межрегиональных научных семинарах.

Во время работы над диссертацией М.В.Иванов проявил себя как грамотный, квалифицированный ученый, владеющий как теоретическими, так и эмпирическими методами исследованиями, разработал и провел авторское исследование на основе экспертных интервью с ключевыми специалистами в сфере экстремального туризма, исследовал эго-документы туристов, рекламные стратегии и менеджериальные технологии туроператоров, планомерно

проводил культурологический анализ прессы и административных документов, обобщил и типизировал значительный массив исторических, художественных, и документальных материалов. М.В.Иванов много работал с научной литературой на английском и французском языках, которыми хорошо владеет.

Все это позволило М.В.Иванову в срок представить на кафедру законченный труд. Оцениваю представленное диссертационное исследование как завершенное, соответствующее всем требованиям, предъявляемым к квалификационным исследованиям такого рода и рекомендую диссертацию М.В.Иванова «Экстремальный туризм как явление культуры Республики Саха (Якутия) XXI века» к представлению в диссертационный совет и защите по специальности 5.10.1. Теория и история культуры, искусства (культурология), на соискание ученой степени кандидата культурологии.

Доктор социологических наук, профессор,  
профессор кафедры теории и истории культуры  
Российского государственного педагогического  
университета им. А.И. Герцена  
Магидович М.Л.

18 июня 2024 года

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена», 197046, Санкт-Петербург, ул. Малая Посадская, 26, корпус 27, кабинст 304, кафедра теории и истории культуры тел.: +7 (812) 232-34-95, эл. адрес: maguidov@mail.ru

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись М.Л. Магидович

удостоверяю « 18 » 18 ИЮН 2024 20

Отдел кадров управления по работе с кадрами  
и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий документовед  
Отдела кадров

Ю.В. Пасечник